

Άκυρη η απόφαση για το χρέος της Ι. Μητρόπολης Μαυροβουνίου

[Πατριαρχία](#) / [Πατριαρχείο Σερβίας](#)



Το Υπουργείο Οικονομικών του Μαυροβουνίου προχώρησε στην ακύρωση της απόφασης η οποία χρέωνε την Ιερά Μητρόπολη Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας ένα υπέρογκο ποσό, με υπολογισμένους τους τόκους κοντά στα 2 εκατομμύρια ευρώ, από εισφορές για την ασφάλιση συντάξεων και αναπηρίας περίπου 60 κληρικών.

Σύμφωνα με την επίσημη ιστοσελίδα της Μητρόπολης η απόφαση που ήταν αμφισβητήσιμη από την πρώτη στιγμή, καθόριζε την υποχρέωση της Μητρόπολης να είναι ο πληρωτής επί προσωπικού (ως πρόσωπο δικαίου) του εισοδήματος καθώς και της καταβολής των φόρων για την περίοδο 2003 έως και τη φετινή χρονιά 2020.

Η απόφαση της ακύρωσης αναφέρει μεταξύ άλλων ότι η Ιερά Μητρόπολη είχε δηλώσει έγκαιρα ότι δεν υπάρχει οποιαδήποτε νομική βάση σε αυτή τη διαδικασία υπολογισμού των εισφορών

Ιερέων και Αρχιερέων ενώ επεσήμαναν ακόμα ότι **ο νόμος για τις εισφορές για την υποχρεωτική κοινωνική ασφάλιση ορίζει ότι οι ιερείς, οι θρησκευτικοί αξιωματούχοι, οι μοναχοί και οι μοναχές υποχρεούνται να συνεισφέρουν, όπως κάνουν, αλλά όχι να συνεισφέρει η Ιερά Μητρόπολη.**

Επιπλέον τονίστηκε ότι οι αποφάσεις θα μπορούσαν να ληφθούν μόνο επί προσωπικού για περίπου 60 κληρικούς, κάτι που δεν έκανε η Φορολογική Διοίκηση, γεγονός που προκάλεσε σημαντική παραβίαση της διοικητικής διαδικασίας, επειδή δεν δόθηκε σε κανένα άτομο η ευκαιρία να συμμετάσχει σε αυτήν.

“Αναφέρουν επίσης ότι οι υποχρεώσεις έχουν καθοριστεί για αποθανόντες και συνταξιούχους ιερείς και θρησκευτικούς αξιωματούχους, καθώς και ότι η Φορολογική Διοίκηση δεν έχει εκδώσει ακόμη καμία απόφαση που θα καθορίζει τη φορολογική υποχρέωση ακόμη και στον Μητροπολίτη, επομένως δεν θα μπορούσε να υπάρξει καθυστέρηση”. αναφέρεται στην απόφαση ακύρωσης.

Το Υπουργείο διαπίστωσε ότι η προσβαλλόμενη απόφαση δεν ήταν ορθή και βάσει του νόμου του Μαυροβουνίου.

Μεταξύ άλλων η απόφαση του Υπουργείου αναφέρει: “Αποφασίστηκε η Ιερά Μητρόπολη Μαυροβουνίου να επιθεωρηθεί με εντολή για έλεγχο της κανονικότητας του υπολογισμού από τις 10 Φεβρουαρίου του τρέχοντος έτους, για την υποβολή εκθέσεων και την καταβολή φόρων και άλλων δασμών. Κατά τη διάρκεια της επιθεώρησης διαπιστώθηκε η πραγματική κατάσταση η οποία αναφέρεται στα πρακτικά που εστάλησαν στη διεύθυνση της Μητροπόλεως. **Η Μητρόπολη υπέβαλε έγκαιρα αντιρρήσεις στα πρακτικά λόγω σημαντικών παραβιάσεων του εσωτερικού κανονισμού, εσφαλμένες και ελλιπείς αποδεδειγμένες καταστάσεις καθώς και εσφαλμένης εφαρμογής του δικαίου. Ενεργώντας επί των συγκεκριμένων παρατηρήσεων, ο φορολογικός επιθεωρητής, βάσει νέων γεγονότων και αποδεικτικών στοιχείων, λόγω των οποίων ήταν απαραίτητο να αλλάξει η πραγματική κατάσταση που καθορίστηκε από τα πρακτικά, τροποποίησε τα πρακτικά”.**